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Communiqué de presse

« Différents comme tout le monde » : un calendrier inédit, les personnes en situation de handicap de l’Association des Paralysés de France se mettent nues.

Du 30 novembre au 09 Décembre 2010, la Délégation des Hauts-de-Seine réalise une exposition photo pour le lancement de son calendrier 2011, qui met en scène des personnes en situation de handicap dans leur plus simple appareil. 
Un projet artistique et revendicateur des droits fondamentaux de chacun.


Depuis soixante-dix sept ans, l’APF a mené de nombreuses batailles pour défendre les droits des personnes en situation de handicap. Aujourd’hui, son désir est de faire évoluer les mœurs en mettant en scène de personnes handicapées dans leur plus simple appareil.

Douze modèles ont posé nus pour prouver à tous que des personnes aux corps mutilés ou déformés restent des individus à part entière. Trente six photos seront exposées, dévoilant les différents clichés pris durant les séances photos de la création du calendrier.
 La motivation d’Arno, modèle, est de « Montrer le corps handicapé de façon brute, sans se soucier des canons de la beauté académique, chimérique qui parcourt et cristallise une image falsifiée d'un corps standard. »

Ce calendrier novateur, pensé et réalisé au sein de la Délégation APF des Hauts-de-Seine est à la fois un appel à la tolérance mais également une preuve de courage de la part des acteurs.
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